



梦想王国 张心霓 火炬学校三年(2)班

七彩画板

行万里路

去六盘水吃蚂蚱

海沧北附校四年(10)班 雷馨宁

暑假里,我和爸爸、妈妈、爷爷、奶奶一起去位于贵州六盘水的海坪彝族文化街旅游。

刚走进文化街,我就被一个小摊吸引了:一个彝族姑娘,身旁摆着一个小小的网笼,里面有不少活蹦乱跳的蚂蚱。

于是,在游览了彝族文化街、乘坐森林小火车欣赏了山上美景后,我们原路返回,又来到了“蚂蚱摊”。

好吃,樱子(我的小名)也来一个吧!”听见这话,我的第一反应就是:NO,NO,NO!但转念一想:既然没试过,不如尝一尝,说不定味道不错。

后来爸爸也吃了一只,爷爷吃了最后一只。妈妈和奶奶很胆小,一只也没敢吃。

这次旅游,我“解锁”了一样新鲜美食,真是一次神奇的经历!

成长印记

动手学造车

厦门二实小分校 三年(9)班 苏正



如果说童年是一辆开往未来的火车,上面装载了梦的齿轮,我们就是那一个个驾驶员,驾车驶向未来,探寻无限奥秘。

8月初,我参加了一个科学夏令营,度过了快乐的8天7夜,最令我难忘的就是动手学造车。

我们先准备好材料:木条、木板、轮子、车架、螺丝、电钻、锯子等。有同学看着这些材料,嘀咕道:“这些东西怎么可能造出车呢?”

我们组的同学先把车架安装好,把木板放在上面。然后把车架倒过来,用电钻把螺丝拧进去,再用热熔枪加固。

接着,我们用锯子把一根木条锯成两半,用热熔胶把木条贴到车的后半部分。另外三条边用木条加固住。

接着,我们给车上色。大家一致决定把车涂成金色。于是我们调好金色颜料,用刷子蘸取,涂到车身上。

伴随着老师的口号:“开始!”我们出发了!致远哥哥坐在前头驾驶,我坐在后面。我的额头早已蒙上了一层细汗,心儿随着小车即将启动而咚咚直跳。

暑期生活

点赞“海峡守护者”

双十中学海沧附校六年(9)班 徐孜溢

厦门岛四面环海,“城在海上,海在城中”,宛若一座风姿绰约的海上花园。

七月,生机勃勃。我怀着满腔热情和向往,来到厦门海事局研学,探究海事局工作人员是如何维护水上安全的。

听着介绍,我才知道,原来海洋上也遍布着一条条“马路”,船只有规范的驾驶路线,驾驶每艘船的船长也有“驾驶证”,要严格遵守水上交通规则。

接着,我们参观了厦门溢油应急设备库。照明站、充气式围油栏、溢油监测浮标、高压热水清洗机……这些闻所未闻、见所未见的机器,让我求知若渴的我们大开眼界。

工作人员带领我们登上了造价五万多元的海巡船,我们兴奋得拍手欢呼。

我一边听着,一边在心中为厦门海事局点赞:为了守护海上安全,你们辛苦啦!有了你们的支持,人们即使在海上遇到紧急情况也不用慌张。

海洋安全,人人有责。我们应携手努力,共同遵守水上秩序,让这片海域更加安全、更加繁荣。

成长纪事

变身小御猫

三年(4)班 李苑芊 鹭江新城小学

今年生日,妈妈送了我一份特别的礼物——一场精彩绝伦的戏剧。故宫博物院首部音乐儿童剧《用端》(Yuan Duan),讲的是故宫宫廷历史部老高的孙子小高不愿意走进故宫,一次意外的旅程让他和文物——“小御猫”用端相遇。

剧情很精彩,看得我一会儿捧腹大笑,一会儿默默擦眼泪。我太爱剧中的用端了,好想也当一只故宫的小御猫呀。

第二天,我再次来到闽南大戏院,在工作人员的带领下走进化妆间。化妆师拿出化妆工具,在我的脸上涂涂抹抹。很快,我就成了一只活泼可爱的小御猫。

日记

难忘泰宁漂流

实验小学四年(4)班 侯茗韵

前几周,我们全家驱车到泰宁大金湖游玩。我们乘坐观光游船游览青山绿水,迷人的景色令人惊叹不已!

正午,骄阳似火,但排队等候坐船的游客热情不减。上船后,约行驶了20分钟,摆渡船就将我们载到了湖对岸。

终于,我们到了漂流的起点。我和爸爸面对面坐进一个皮筏艇。椭圆形的小艇不大,只能容纳两个人。

当解说那句“中国女足无缘小组晋级,但这场比赛绝对不是一个终点,希望是女足姑娘们的另一个起点。”响起时,我落泪了。

然而这次比赛,姑娘们真的已经尽力了。尽管守门员朱钰漏了一球。可若没有她,中国队的破门早在上次就被海地射穿了,不会留到

四季风车

稻香

海沧延奎实验小学 四年(7)班 练晋

我站在一片广阔的稻田前,看金色的稻浪涌动着在蔚蓝的天空下。在那里,我拥抱幸福,更拥抱希望。

回首春天,是稻浪涌动的季节。禾苗刚刚种下田。那排排翠绿的秧苗像卫士一样整齐地站在田里。

夏天,也是稻浪涌动的季节。太阳火辣辣地照在田里,一棵棵禾苗倔强地成长着,迎着热烈的阳光,长出了鹅黄的稻穗。

秋天,仍旧是稻浪涌动的季节。一整片稻田经历风雨的洗礼,变得金黄金黄。

雨,变得金黄金黄。稻穗沉甸甸地低下头,一股稻谷的清香扑鼻而来。我闭眼,深深吸一口这种奇特的香气,顿觉心旷神怡。

望着这片成熟的稻田,我感慨万分。稻子成长,由细细的嫩苗,开出小小的稻花,继而孕育出沉甸甸的果实,发出沁人心脾的香气。

又是一年稻浪涌动时节。在稻田里,我收获了一份温馨,收获了一片阳光。

童眼

输亦是赢

2023女足世界杯观后感 厦门外国语学校附属小学 六年(3)班 张予韬

这场比赛真是惊心动魄啊!开场4分钟就被英格兰进球,上半场丢三球。下半场英格兰禁区里手球判点球。王霜命中,连场破门。

这场比赛真是惊心动魄啊!开场4分钟就被英格兰进球,上半场丢三球。下半场英格兰禁区里手球判点球。王霜命中,连场破门。

那一刻,我以为中国女足可以涅槃重生了,结果不料下半场又被灌了三球。失分的这六球里,英格兰队主力詹姆斯独造五球(进球或助攻)。

然而这次比赛,姑娘们真的已经尽力了。尽管守门员朱钰漏了一球。可若没有她,中国队的破门早在上次就被海地射穿了,不会留到

童真

人生第一份合同

演武小学四年(4)班 张景玉

几天前,我签下了人生中的第一份合同。至于为什么签,你看了绝对会哈哈大笑。

那天,我突然很想玩“娃娃别墅”。可玩具放在高高的柜子里,我踮起脚尖也够不到。我于是站到床上,往床沿挪了挪。

不久,爸爸到家了,我赶忙迎上去,笑嘻嘻地递上一杯水:“爸爸辛苦了,请喝水!我给您捶捶背……”

不知何时,黄昏已至,当最后一缕阳光消失,周遭只剩一片死寂。寒风袭过,气温骤降,湖上雾气弥漫。

忽然,在寒风中,我看见,一只幼鸟挣脱冰面,乘风而飞。它扑朔着冻满霜的翅膀,羽毛下端结着沉重的冰晶。

那一刻,我感受到一股强劲的力量充斥心间。那一刻,我感受到一股强劲的力量充斥心间。

谈天说地

寒冰鹭

外国语中学瑞景分校初二(5)班 卓心妍

忽然,在寒风中,我看见,一只幼鸟挣脱冰面,乘风而飞。

它扑朔着冻满霜的翅膀,羽毛下端结着沉重的冰晶。这使得此刻的飞翔比正常情况下困难得多。

之后,一只、两只、三只……幼鸟们一只接着一只挣脱冰面,飞翔在寒风中,划出一道又一道美丽的弧线。

那一刻,我感受到一股强劲的力量充斥心间。